

因课程通过率过低、出勤率不达标等原因被取消签证

22名中国留学生在澳被羁押

“

据澳大利亚《新快报》最新报道,日前有36名国际留学生因为违反留学课程规定,被澳大利亚移民局拘留。

记者从移民局获悉,其中22人是中国籍学生。

另据《澳大利亚人报》的消息,根据澳大利亚政府公布的数据,从2001年起,大约有2646名国际留学生被羁押,他们中的大多数来自中国,其余来自印度和巴基斯坦。

报道称,这些学生被羁押的原因是学业违规:包括课程通过率过低、出勤率不达标等。

国际留学生被羁押大多来自中国

据澳大利亚《新快报》最新报道,日前有36名国际留学生因为违反留学课程规定,被澳大利亚移民局拘留,其中大部分是中国籍学生。

报道称,越来越多的留学生因为满足不了学业要求而被抓,他们的平均羁押天数为81天。

另根据《澳大利亚人报》的消息,根据澳大利亚政府公布的数据,从2001年起,大约有2646名国际留学生被羁押。他们中的大多数来自中国,其余来自印度和巴基斯坦。

媒体称,这让已经敏感的国际留学生在澳大利亚待遇和状况问题继续恶化。

原因是课业不达标签证被取消

澳大利亚移民局发言人在接受记者采访时表示,目前共有36名先前持有学生签证的人被移民局拘留,其中22人是中国籍学生,最小的18

岁,最大的28岁。

对于澳大利亚媒体报道中提到的从2001年起大约有2646名国际留学生被羁押的数据,澳大利亚移民局发言人表示,这一数据是媒体根据移民局多年来向议会各委员会提交的多项数据大致统计出来的。

移民局目前无法统计出其中的中国留学生总人数。

据澳大利亚移民局发言人介绍,在2007年-2008年度,澳大利亚政府共批准了27.8万个学生签证,其中中国留学生人数是最多的,约有5万人,澳大利亚的中国留学生数量一度达到8万人之多。

这位发言人表示,被羁押的国际留学生反反复复违反签证规定,他们的学生签证可以随时取消,因为他们没能满足通过率和出勤率等课业要求。

使馆将通过渠道进一步核实

中国驻澳大利亚使馆领事部张领事向记者表示,使馆已经得知了此消息,目前正在向有关部门核实此事。

对澳大利亚移民局提供的

目前拘押22名中国留学生的数据,张领事表示将通过使馆自己的渠道进一步核实。

出勤率、课业通过率与签证挂钩

留学生学习达不到要求,澳大利亚政府为什么可以采取羁押的做法呢?

据专家介绍,澳大利亚为规范留学市场,在留学生签证条件中规定了这样一个条款,即除了政府资助的留学生外,留学签证的持有人必须满足以下两个条件:首先上课出勤率不得低于80%,其次学习成绩必须令所在学校认同。

如果学生的出勤率、课业通过率严重不符合要求,在学校再三警告(一般学校会发出口头警告和两封警告信)后,依然没有悔改,学校就会通知移民局,取消该学生的有效签证,同时该学生还有可能被移民局羁押,然后遣返回国。

被羁押的学生在羁押期过后,将面临被取消签证、遣返回国的问题。类似学生在三年内不允许进入澳大利亚学习。

据《法制晚报》

加州政府打“白条”遭起诉

迄今已开出近22.2万张欠条,总额达11亿美元



加州政府印制的“白条”(借条) 新华社/路透

据新华社电 美国加利福尼亚州财政部长和审计长29日遭到一商户起诉,原因是他们自本月初起代表州政府向商户开出成千上万美元“白条”。

美国《纽约时报》报道,南希·贝尔德29日向位于旧金山的联邦地区法院提起诉讼,要求州政府停止打“白条”,偿还所有欠款。

贝尔德同时代表其他收到“白条”的商户提起这一诉讼。她说,如果政府不尽快偿还欠款,她的生意将无法维持。

原告代理律师威廉·奥代特说:我从未见过一个州政府对

衣食父母’如此蔑视……强迫他们接受欠条。”

州财政部长比尔·洛克耶的发言人回应说,洛克耶理解商户收到“白条”后的沮丧心情并同情他们的遭遇,但称打欠条的做法符合法律程序。

由于州议会未能就新财年年度预算方案达成一致,加州州长施瓦辛格7月1日宣布当地进入财政紧急状态,州政府自2日起被迫启动“白条财政”。

加州审计长江俊辉的发言人哈莉·乔丹说,州政府迄今已开出将近22.2万张欠条,总额达11亿美元。

奥巴马的摊子铺得太大了

美国经济刺激计划遭到越来越多质疑

据新华社电 美国29日公布的一个民意调查结果显示,总统奥巴马和民主党人的经济刺激计划遭到越来越多质疑。

调查发现,61%的受访者认为奥巴马的7870亿美元经济刺激方案开支过大;63%的人认为他一次想做的事太多。

这种态度在共和党中尤为强烈,在中间选民中也颇明显。奥巴马在中间选民中的支持率跌到42%,不支持率增至50%。

此外,76%的中间选民认为经济刺激计划太费钱;68%的人觉得奥巴马摊子铺得太大。虽然只有三成受访者表示经济刺激计划已经发挥作用,但58%的人预期成效可能在一年后显现。

实施调查的民主党人塞琳达·莱克说:奥巴马的个人魅力依然十分强劲,选民们仍然喜欢他。但他的计划遭公众质疑,在关键的中间选民群体中可能会出现问题。”

“全民反恐”筑起防恐第一关

美国国土安全部长号召普通公民参与反恐

据新华社电 美国国土安全部长珍妮特·纳波利塔诺29日说,面对越来越复杂的反恐形势,美国应动员普通公民积极参与反恐,让他们筑起预防恐怖主义的第一关。

纳波利塔诺当天在宣布一项针对交通网络的反恐援助项目时作上述表示。这一项目涉及资金7800万美元,用于资助全国15个大型交通网络的反恐措施。

她说,现代化的交通与通讯手段增加了恐怖威胁的复杂性,如果说“9·11”发生在web1.0时代,那么恐怖分子现在显然已

经进入web2.0时代”。

纳波利塔诺说,过去很长时间内,政府一直把公众作为保护对象,并没有发现他们在集体安全防卫方面的价值。面对本土恐怖威胁增加的趋势,由公众参与的“更广泛社会应对机制”更重要,因为他们拥有最具效力的眼睛和耳朵。

美国警方27日在美国多个州抓获7名恐怖嫌疑人,这些人出生于美国本土。纳波利塔诺认为,有必要加深公众对恐怖威胁严重程度的认识,她甚至呼吁把儿童也纳入反恐努力中。

“希望首相至少别再摆乌龙”

日官房长官希望麻生选举前谨慎言行

据新华社电 日本内阁官房长官河村建夫29日向首相麻生太郎建言,希望首相谨慎言行,避免在众议院选举前的关键时期“自摆乌龙”,影响自民党选情。

河村建夫当天在首都东京一个支持者集会上说:麻生首相富有激情,一直尽己所能治理国家,但他有时可能“词不达意”,因此常遭误解。

众议院选举前夕,我希望首相至少不要再踢乌龙球。”他说。

兼任执政党自民党总裁的麻生太郎25日宣称“老年人应坚

持工作以交税,因为他们唯一的能力就是工作”,民主党等在野党随即批评麻生是在侮辱占总人口五分之一以上的老年人群体。

政府发言人随后澄清说,首相言论的原意是指应当让趋于老龄化的日本社会充满活力,因而有必要为老年人提供就业机会。

日本众议院定于8月30日举行选举。一些日本媒体评论说,麻生先前多次因不当言论惹火上身,如果他在选前关键时期依然“口无遮拦”,将有可能进一步挫伤自民党选情。

美严打海外逃税富人纷纷“自首”

美国政府近段时间加大对本国公民利用海外账户逃税行为的打击力度,使得不少有钱人蜂拥赶到美国国内收入署,补缴所逃税款,试图减轻处罚。

美国《华尔街日报》29日报道,国内收入署近期“入满为患”,源于许多逃税者前来“自首”。

国内收入署今年3月推出一个临时性“自愿披露”项目,以配合联邦政府打击逃税行为,逃税者如果在9月23日项目结束前“自首”逃税详情,有望只面临民事诉讼,避免受刑事指控。

随着项目截止日期临近,国内收入署最近几周迎来大批申请者。“上周我们接到400份申请,比去年全年都多。”国内收入署发言人弗兰克·基斯说。

除“自愿披露”项目外,美国司法部门对纳税人利用瑞士银行等海外账户逃税的追查也使一些人不敢心存侥幸。

去年以来,美国媒体陆续报道美国客户通过瑞士银行等海外金融机构避税的传闻。美国司法部门介入后,瑞士银行今年2月承认帮助部分美国纳税人隐匿收入,同意向美国政府支付罚款和补交税款共计7.8亿美元,并提交一份250名客户的名单。

随后,美国国内收入署向迈阿密联邦地区法院提起诉讼,继续施压要求瑞银公布涉嫌逃税的5.2万名美国客户名单,但遭瑞士银行和政府强烈抵制。

瑞银的部分美国客户已经感觉到压力。本周,被控虚报退税金额的纽约人杰弗里·谢尔尼克认罪。此前已有两名瑞银客户因相同罪名获罪。林昊(新华社)



一名男子在递交完税后离开美国纽约市国内收入署办公楼 新华社/路透



7月30日,渔船停靠在首尔东北约330公里的一个港口 新华社/路透

敏感时刻事情多 朝鲜扣押韩国越界渔船

韩国官员30日说,韩国一艘渔船当天早晨越过南北海上分界线后遭朝方扣押,船上共有4名船员。

韩国政府要求朝鲜尽快释放遭扣押渔船。韩媒体报道,朝方表示将在了解具体情况后作出答复。

导航系统出现问题

韩国联合通讯社援引韩国国防部发言人的话报道,朝鲜海上警备艇于当地时间30日早晨6时30分许扣押了韩国一艘29吨级捕鱼船。

这名发言人说,渔船当时已进入朝鲜水域10多公里,估计是导航系统出现问题导致它越过两国海上分界线,船上人员事发前曾向海事部门报告过这一问题。

韩军方说,这艘渔船已于当天上午9时30分左右被拖至朝鲜长箭港。

韩国媒体报道,遭扣押渔船于29日下午从韩国江原道巨津港出发捕鱼,原计划31日早晨返回巨津港,该港距朝韩海上分界线数十公里。

报道援引军方人士的话说,这艘渔船越过分界线时,有韩国舰船在附近海域巡逻。但渔船进入朝鲜水域后,超出韩方雷达监测范围。韩方巡逻船曾试图靠近分界

线,警告朝方不要扣押韩国船只,但没有成功。

韩国统一部发言人于海成说:“据有关部门调查,这艘船当天6时17分从公海上返航,有看似朝鲜警备艇的船只向它靠近。随后,韩国渔船被朝鲜警备艇拖走。”

根据报道,事发海域当时天气正常,风浪不大,能见度良好。

韩国呼吁尽快释放

韩国政府呼吁朝鲜基于人道主义考虑,尽快释放遭扣押的韩国渔船和船员。

事发后,韩国政府立即通过朝韩海事当局之间的特定通信渠道,向朝鲜方面提出诉求,催促对方尽快归还船只。

韩国统一部另一名发言人李种珠说:他们(朝鲜)回应说,我们收到(韩方信息),我们将就这一情况展开调查。”

韩联社援引统一部负责双方沟通事宜的官员的话报道,朝方的反应是他们将先了解具体情况,然后再给予答复。

朝韩两国渔船越界现象时有发生。韩国官员说,韩国政府分别于今年6月和7月归还两艘误入韩方

水域的朝鲜船只。

韩国媒体报道,之前发生的两次韩国船只越界事件中,朝方在短暂扣押后,很快将船只归还给韩国。

朝韩关系降至冰点

韩国渔船这次越界遭扣,正值朝韩两国关系降至冰点之际。

朝韩两国关系在2007年取得进展,一个重要原因是时任韩国总统卢武铉实行相对温和的对朝政策。然而近两年来,两国关系急剧恶化。

韩国指责朝鲜进行核试验和发射导弹是造成两国关系恶化的主要原因,而朝方则将这一责任归咎为韩国现任总统李明博采取强硬对朝立场。

韩国官员说,朝鲜今年3月拘留开城工业园区内韩国企业的一名员工,理由是那名员工批评朝鲜体制。这名韩国人眼下仍然在押。

开城工业园区是朝韩首脑2000年签署《北南共同宣言》后双方进行的经济合作项目,由于朝韩关系持续紧张,位于朝鲜开城的这一工业园区成为朝韩间硕果仅存的合作项目,但双方在提高朝方工资、提前支付土地使用费方面出现分歧。

车宏亮(新华社供本报特稿)